

Триокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 70 (1787)

Среда, 13 октября 1965 года

Год издания
XVIII-й

Цена
2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Во исполнение постановления сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства Президиум ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли соответствующие решения по этим вопросам.

* * *

В принятом ЦК КПСС и Советом Министров СССР постановлении «Об улучшении управления промышленностью» наряду с широко известными мероприятиями по изменению системы органов управления промышленностью определены основные направления работы вновь образованных министерств и некоторых других органов государственного управления СССР.

Как указывается в постановлении, главными задачами союзно-республиканских и общесоюзных министерств СССР являются:

обеспечение при минимальных затратах общественного труда производства высококачественной продукции для удовлетворения потребности народного хозяйства и населения;

выполнение заданий государственного плана; рациональное использование капитальных вложений, повышение их эффективности, а также своевременный ввод в действие производственных мощностей и освоение их в короткие сроки; проведение единой технической политики и достижение высокого технико-экономического уровня производства;

обеспечение предприятий и организаций квалифицированными кадрами работников и правильное использование их, а также проведение мероприятий по улучшению организации труда.

Для успешного решения этих задач признано необходимым сосредоточить в министерствах СССР руководство производством, а также деятельность научно-исследовательских, конструкторских и проектных организаций соответствующих отраслей промышленности.

В связи с переходом к управлению промышленностью по отраслевому принципу установлено, что союзно-республиканские и общесоюзные министерства СССР являются распорядителями материально-технических ресурсов, выделяемых на развитие отраслей промышленности, а реализация планов материально-технического снабжения проводится через систему главнабсбытов и территориальных органов материально-технического снабжения.

На вновь образованный Государственный комитет Совета Министров СССР по материально-техническому снабжению возлагается:

реализация планов материально-технического снабжения и обеспечение межотраслевых кооперированных поставок;

распределение по потребителям продукции, не распределяемой Госпланом СССР, план производства которой утверждается соответствующими министерствами;

контроль за своевременным выполнением министерствами, ведомствами, предприятиями-поставщиками планов поставки продукции;

разработка и осуществление мероприятий по совершенствованию системы и органов материально-технического снабжения.

Распоряжения Государственного комитета Совета Министров СССР по материально-техническому снабжению по вопросам, входящим в его компетенцию, являются обязательными для исполнения министерствами и другими организациями.

Государственный плановый комитет Совета

Министров СССР должен осуществлять общегосударственное планирование развития народного хозяйства в соответствии с Программой КПСС и директивами Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, а также контроль за выполнением народнохозяйственных планов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что проводимые мероприятия по улучшению управления промышленностью должны способствовать более полному использованию преимуществ социалистической системы хозяйства для дальнейшего развития экономики страны. Большую роль в этом деле должны сыграть созданные промышленные министерства, призванные в новых условиях обеспечить более конкретное руководство производством, непрерывное совершенствование его, повышение качества выпускаемой промышленной продукции и дальнейший рост производительности труда на основе внедрения современных достижений науки и техники, передового опыта, научной организации труда и повышения культуры производства. Особое внимание должно быть обращено на улучшение работы с кадрами, всемерное развитие инициативы и творческой активности работников производства, дальнейшее укрепление государственной и производственной дисциплины, совершенствование организации и проверки исполнения решений и повышение ответственности каждого работника за порученное ему дело.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства» предусматривается изменение методов планового руководства промышленностью в следующем направлении:

обеспечить наиболее правильное сочетание централизованного государственного планирования с широкой хозяйственной инициативой предприятий и усилением экономического стимулирования промышленного производства;

расширить права предприятий на основе полного хозяйственного расчета. По мере повышения эффективности производства и роста ресурсов предприятий увеличивать размер средств, оставляемых в распоряжении предприятий для развития производства и поощрения работников;

оценивать результаты деятельности предприятий по реализованной продукции, полученной прибыли (рентабельности производства) и по выполнению заданий по поставкам важнейших видов продукции;

поставить оплату труда работников промышленности в непосредственную зависимость не только от результатов их индивидуального труда, но и от общих итогов работы предприятий;

положить в основу экономических отношений между предприятиями принцип взаимной материальной ответственности. Развивать постоянные прямые связи между предприятиями—изготовителями и потребителями. Повысить роль хозяйственных договоров.

Системы планирования и экономического стимулирования должны создавать у коллективов предприятий заинтересованность в разработке более высоких плановых заданий, предусматривающих полное использование производственных фондов, рабочей силы, материальных и финансовых ресурсов, совершенствование техники производства и улучшение качества продукции.

Повышение роли экономических методов в плановом руководстве промышленным производством и расширении хозяйственной самостоятельности предприятий должны осуществляться на основе дальнейшего совершенствования центра-

Недавно на стапельный участок судостроительного завода пришло много учащихся. Но приходили они не на экскурсию. Это учащиеся седьмых классов под руководством учителей О. Н. Беркович и М. А. Ткаличевой приходили собирать металлолом.

Дружно кипела работа. Где было не под силу одному, ему на помощь спешил второй, третий. Зато на площади, убранной учащими-

ся, нельзя было обнаружить не только обрезков металла, но даже и огарков электродов. Глядя на детей, радовались рабочие, что у них растет такая хорошая смена.

Доброе дело сделали учащиеся. Они привели в порядок стапельный участок, очистили его от металлоотходов, собрали много металлолома. За эту помощь коллектив цеха № 3 говорит им спасибо.

З. Третьякова.

лизованного планирования, проведения единой государственной политики в области финансов, цен, кредита и оплаты труда, в интересах дальнейшего роста и эффективности производства, пропорционального развития народного хозяйства.

В связи с тем, что осуществление мероприятий, предусмотренных в указанном постановлении, требует тщательной подготовки, признано необходимым провести эти мероприятия постепенно с тем, чтобы в 1966 году осуществить их в отдельных отраслях промышленности, а полностью и повсеместно перевести предприятия на новую систему планирования и стимулирования промышленного производства в 1967-1968 годах.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обращают внимание всех партийных, хозяйственных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций на то, что проведение в жизнь намеченных мероприятий является важнейшей народнохозяйственной задачей.

Совершенствование планирования и усиление экономического стимулирования промышленного производства будут способствовать успешному решению задач по созданию материально-технической базы коммунизма, ускорению темпов роста национального дохода и неуклонному повышению уровня жизни народа. Эти мероприятия представляют собой дальнейшее развитие ленинских принципов социалистического хозяйствования, основанных на сочетании личной материальной заинтересованности с высокой сознательностью активных строителей коммунистического общества.

Внедрение экономических методов хозяйствования неразрывно связано с дальнейшей демократизацией управления производством, всемерным повышением роли и творческой активности рабочих, инженерно-технических работников и служащих в управлении производством.

Партийные, хозяйственные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны поставить проведение мероприятий по совершенствованию планирования и усилению экономических методов стимулирования промышленного производства в центр своего внимания, усилить работу по воспитанию работников предприятий в духе сознания высокого долга и ответственности за результаты своей работы и работу всего коллектива, обеспечить активное участие широких масс рабочих, инженерно-технических работников и служащих в использовании имеющихся резервов для ускорения технического прогресса, повышения качества продукции и эффективности производства.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли также постановление, в котором предусматривается передача дополнительно на решение Советов Министров союзных республик ряда вопросов хозяйственного и культурного строительства.

Кроме того, Совет Министров СССР утвердил и ввел в действие Положение о социалистическом государственном производственном предприятии. Это положение направлено на расширение хозяйственной инициативы и самостоятельности предприятий в решении вопросов их производственной деятельности.



Должность у Пелагеи Ивановны скромная. 19 лет она трудится санитаром в Навашинской межрайонной ветбаклаборатории. Но и на этом посту Савичева проявила себя скромной, дисциплинированной.

Молодые работники лаборатории учатся у Пелагеи Ивановны всему хорошему, берут с нее пример в повседневной практической работе. Она чутка к людям. В трудную минуту всегда придет к ним на помощь, даст умный совет. Недавно П. И. Савичевой исполнилось 60 лет, но, несмотря на свой преклонный возраст, она продолжает трудиться с большим желанием и мастерством.

Л. Кассина.

Оказали помощь

В Поздняковском и Малышевском колхозах было много неубранного картофеля. Этому и было посвящено заседание исполкома Поздняковского сельского Совета депутатов трудящихся, на котором было решено организовать помощь хозяйствам.

На колхозные поля вышли работать технические служащие школ, клубов, заведующие библиотеками, медицинские работники. С задором и огоньком трудились в бригаде № 2 фельдшер В. М. Губкина, акушерка В. И. Карлина, ветфельдшер Н. С. Куликова, заведующая библиотекой Т. В. Дядюшкина, учителя В. П. Бутыгина, Е. Я. Будюк и другие.

Помогали колхозу не только в будни, но и в воскресные дни, не считаясь со своими домашними делами.

Колхозники очень благодарны своим односельчанам, быстро организовавшим помощь колхозу. Но почему-то в рядах помогающих мы не увидели некоторых работников больницы, закускойной.

Хочется надеяться, что в будущем подобных случаев больше не повторится.

Е. Грачева, председатель Поздняковского сельсовета.

* ПРИОКСКАЯ

стр. ПРАВДА
13 октября 1965 г.

К ЗАВЕРШЕНИЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА

Хороших успехов добились в текущем году труженики совхоза «Кулебакский». Выполняя решения мартовского Пленума ЦК КПСС, совхоз выполнил план продажи молока. Продано 1200 тонн молока из плана 1050 тонн. До конца года будет дополнительно продано государству еще 250 тонн молока.

В этом социалистическом соревновании особенно хорошие результаты у животноводов Валтовского отделения, где управляющий тов. И. А. Медведев, а бригадир В. П. Трофимов. Отделение на 20 августа продало государству 315 тонн из плана 290 тонн. Пастух молочного стада Валтовского отделения за пастбищный период добился получения 910 литров молока на фуражную корову.

По сравнению с прошлым годом надой на фуражную корову на 1-ое сентября увеличился на 274 килограмма.

Хороших успехов добились доярки отделения М. Ф. Филиппова, получившая на фуражную корову 1720 килограммов молока, А. В. Берсенева, надойшая 1600 килограммов на корову.

Неплохие показатели и у пастуха Натальинского отделения Сергеева, который за пастбищный период получил на одну фуражную корову по 1005 килограммов. В целом по совхозу поголовье молочного стада увеличилось на 250 голов.

На сегодняшний год в хозяйстве совхоза насчитывается более 3000 голов скота, что дает возможность полностью рассчитаться с государственными поставками по мясу. Уже сдано 130 тонн мяса. К 48-й годовщине Октября труженики совхоза полностью выполняют

план по сдаче мяса государству.

Увеличился выход поросят. Если в прошлом году от каждой свиноматки получено 7 поросят, то в этом году будет получено по 14.

Большое внимание уделяют специалисты и руководство совхоза развитию племенного стада. В хозяйстве имеется пункт искусственного осеменения, в котором было осеменено более 810 коров.

Перед совхозными зоотехниками и ветеринарами поставлена задача создать в ближайшие 2-3 года особую племенную ферму. Для

ВСЕГДА СРЕДИ ЛУЧШИХ



Александра Ивановна Гришина живет и трудится в Монаковском колхозе. Она доярка Чудской фермы. Работает животноводом не первый год и всегда добивается хороших результатов.

В нынешнем году женщина ведет уход за двенадцатью коровами. Обязательства у Александры Ивановны большие—надоить от каждой коровы по 1700 килограммов молока. На первое октября она надоила от каждой коровы по 1475 килограммов молока.

На снимке: А. И. Гришина. Фото Л. Михайлова.

этой цели должно быть отобрано 150 телочек и проведена их бонитировка.

Уже сейчас можно сказать, что себестоимость выпускаемой продукции по сравнению с прошлым годом намного снизилась. Например, по молоку она снизилась на 12 рублей за центнер.

На 1-ое сентября этого года совхоз имеет от реализации сельскохозяйственных продуктов прибыли в сумме 34000 рублей, тогда как в прошлом году на эту же дату совхоз имел убыток в сумме 24000 рублей.

Немалая заслуга в хозяйственных успехах совхоза принадлежит партийной организации, которая хорошо поставила политико-воспитательную работу среди всего коллектива рабочих.

Хорошим начинанием является проведение в совхозе дней животноводов, механизаторов, полеводов, где подводятся итоги работы по кварталам. Выпуск пятидневных бюллетеней позволяет следить за ходом соревнования. Этим же цели служат стенные газеты, Доски показателей, а также непосредственное общение с людьми в бригадах и на фермах.

Лучшие люди отделений совхоза награждаются Почетными грамотами, премиями, переходящими Красными знаменами, вносятся в Книгу почета. Замечательным фактом является организация борьбы за звание коллектива коммунистического труда.

Вся работа партийной организации, деятельность каждого коммуниста направляется на то, чтобы успешно завершить в совхозе хозяйственный год.

С. Шашаев, секретарь парткома совхоза «Кулебакский».



Оренбургская область. Гайская горнообогатительная фабрика—важнейший пусковой объект среди ударных строек семилетки. В комплекс ее входит свыше 30 сооружений.

Пуск предприятий предполагается осуществить в декабре. На медеплавильные заводы Урала пойдет обогащенный медный концентрат. Сейчас строители и монтажники треста «Южуралтяжстрой» ведут сооружение цехов и одновременно монтируют оборудование.

На стройке ширится соревнование в честь 48-й годовщины Октября. Сотни бригад перевыполняют задания при высоком качестве работы.

Хорошо известна на стройке бригада монтажников Сергея Зленко. Этот коллектив сейчас монтирует сложное оборудование корпуса мелкого и среднего дробления.

НА СНИМКЕ: Сергей Зленко (слева) с монтажниками Виктором Кулябовым и Владимиром Панюковым.

Фото Б. Клипиницера.

Фотохроника ТАСС

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Есть люди, за которыми утвердилась короткая, но выразительная и меткая народная характеристика: мастер «золотые руки». Об одном таком человеке—колхозном коммунисте Иване Алексеевиче Фурсове—мы и хотим рассказать.

В селе Большое-Окулово, где живет и работает Иван Алексеевич, Фурсовых много. Но стоило назвать первой встретившейся колхознице его имя, как она сразу же поняла, о ком именно идет речь.

—Искать его надо в кузнице, а может быть, ушел на мельницу.—Но немного подумав, женщина добавила.—Нет, скорее всего Иван Алексеевич где-нибудь в поле, около машин.

Над селом занялось осеннее утро. Высокие прямые дымки стояли над крыша-

ми домов. Разросшиеся вишневые и яблоневые сады тронула первая позолота. Воздух чист и прозрачен. Тишины не было. С разных сторон доносилось мерное гудение работающих моторов, стук топоров, дребезжание циркулярной пилы. Колхоз жил напряженной трудовой жизнью.

Фурсова не удалось разыскать быстро. Еще чуть брезжил рассвет, а его уже видели на многих участках колхозного производства. Да и неудивительно. Иван Алексеевич универсал. Он и мельник, и кузнец, и слесарь. А недавно освоил еще и новую профессию—машиниста картофелеуборочного комбайна. Побывать надо успеть везде, а побывать с пользой для дела нелегко.

Летом, в жаркую пору сенокоса, Иван Алексеевич,

как и все колхозники, ходил с косой в луга. Но правление поручило ему, хорошему слесарю, и другое важное дело—надзор за работой косилок. И неоднократно, в минуты короткого отдыха, вооружившись напильниками, зубилом, молотком, засучив повыше рукава рубашки, Фурсов принимался за ремонт машин. В умелых руках кипело дело. Исправив все, что требовалось, колхозный умелец выпрямлялся во весь рост, стирал рукавом выступивший на лбу пот и весело говорил:

—А теперь, давайте почитаем газету.

Собирался тесный круг слушателей. Всего несколько минут душевного разговора. Но после него понятнее, ближе становился людям их собственный труд,

милей и роднее казались голубые дали. Отдохнув, колхозники снова принимались за работу. Весело ходили грабли в руках женщин. На высокие стога одни за другими летели навильники душистого сена.

В этом году колхоз купил картофелеуборочный комбайн. Никто из колхозников на этой машине раньше не работал. Думали, гадали правленцы, кому поручить ее, и сошлись на одном:

—Лучше Ивана Алексеевича кандидатуры не подберешь.

И вот коммунист Фурсов тщательно изучает каждый узел нового комбайна, собирает его, не оставляя без внимания и другие свои обязанности. Когда началась в колхозе уборка картофеля, Иван Алексеевич вместе с трактористом Евгением Александровичем Воеводиным вывели агрегат в поле. Здесь мы и встретились с ними в то сентя-

ГОТОВИТЬ ФЕРМЫ К ЗИМЕ

Начался октябрь месяц. Перед тружениками сельского хозяйства возникает ответственная задача — хорошо подготовиться и провести зимовку скота.

Известно, что для общественного животноводства зимнее содержание является трудной и ответственной задачей. В это время происходят массовые отелы, окоты, опоросы. Поэтому от хорошей зимовки зависит полная сохранность скота, будущие хорошие привесы, высокие надои молока.

В тех хозяйствах, где этот важный вопрос считают второстепенным и по настоящему не готовятся к зиме, там не случайным является падеж скота, резкое снижение надоев и привесов. Это касается в первую очередь Мамлейского и С-Седченского колхозов, где наблюдались случаи падежа скота, а также Салавирского и Бобровского колхозов, где из-за плохих условий кормления и содержания недополучили много молока.

Поэтому сейчас, не теряя ни одного дня, всем хозяйствам необходимо мобилизовать все силы на подготовку к зимовке скота.

Что конкретно нужно де-

лать сейчас всем хозяйствам для того, чтобы обеспечить скоту хорошую зимовку?

Как известно, заготовка кормов в настоящее время закончена, поэтому руководство колхозов, должно сейчас в первую очередь направить все усилия на строительство и ремонт животноводческих помещений. Скот должен зимовать в теплых, удобных помещениях, а для этого в каждом коровнике, телятнике, свинарнике надо застеклить окна, проконопатить щели, починить крыши, полы, утеплить тамбура.

Несомненно, что в хозяйствах имеются все возможности для быстрого проведения текущего ремонта животноводческих помещений.

Однако, как показывают факты, в ряде колхозов эти работы ведутся крайне медленными темпами. Например, в Теплове, Ломовке телятники требуют тщательного ремонта, но он до сих пор не ведется в полную меру.

Недопустимую задержку в строительстве новых коровников можно встретить в Позднякове, Угольном, Ломовке, Теплове, Мамлейке.

Большую роль в успешном проведении зимовки скота должна сыграть механизация трудоемких процессов: подача воды, уборка навоза, приготовление кормов.

Работу по механизации проводит «Сельхозтехника», но делает ее очень медленно. До сих пор не закончена работа по подаче воды на фермы Новошинского, Ефремовского, Бобровского колхозов.

Руководителям этой организации нужно предпринять необходимые меры, чтобы важная работа по подготовке к зимовке животноводческих помещений, какой является механизация трудоемких процессов на фермах, была не сорвана и закончена в самый короткий срок.

В ближайшее время в колхозах района будет проведена взаимопроверка готовности к зимовке скота. К проведению этого мероприятия следует привлечь передовых животноводов, актив колхоза, то есть придать этому рейду действенность и целенаправленность.

Н. Чернов,
главный зоотехник
производственного
управления.



Ленинград. В Северо-Западном речном пароходстве будет введен анализ суточного графика работы судов с помощью электронно-вычислительной машины. Сотрудниками Ленинградского института водного транспорта и работниками пароходства создана система шифров операций транспортного процесса, родов грузов, наименований судов, участков, пунктов. Предложена новая форма графика, учитывающая требования машинной обработки. На непрерывную ленту в соответствии с выполнением транспортного процесса заносятся данные о судах. В дальнейшем весь учет и анализ будет производить электронно-вычислительная машина «Урал-4». Новый метод значительно улучшит оперативное руководство и планирование работы речного флота.

НА СНИМКЕ: заведующий лабораторией кафедры организации перевозок Ленинградского института водного транспорта Н. Коска (справа) и главный диспетчер по грузовым теплоходам И. Тинкельман обсуждают ход выполнения графика.

Фото Э. Байцуровой. Фотохроника ТАСС

Вот что значит орошение

Дарами осени заполнен павильон «Картофель и овощи» ВДНХ СССР. На смотр сюда доставлены из разных районов страны многочисленные экспонаты урожая этого года: картофель, капуста, помидоры, лук, арбузы, дыни, тыквы, морковь, кабачки. Передовые колхозы и совхозы делятся опытом выращивания высоких урожаев овощных культур.

Много экспонатов представила Молдавия. Вот сладкий чудо-перец Гогошары. Овощеводы совхоза «Молдавия» вырастили его на орошаемых землях по 360 центнеров на гектаре

В хозяйстве создано высокопродуктивное овощеводство, которое не зависит от капризов погоды. У стенда лежат помидоры сорта Гибрид-116. Их получено с гектара по 380 центнеров. Еще лучше результаты дал сорт Молдавский ранний.

Молдавский научно-исследовательский институт орошаемого земледелия и овощеводства также представил на смотр отличную продукцию: синие баклажаны, лук, томаты, морковь и другие. Как правило, урожай на орошаемых землях в два-три раза выше, чем в обычных условиях.

ЗНАТНЫЙ ПАСТУХ

Иван Маркеевич Штырев уже 30 лет работает пастухом. Его знают колхозники С-Седчена, Трудовика, знают и в селе Дедово, где он бесценно пасет скот уже 15 лет.

Где бы ни работал этот человек, везде относятся к нему с уважением. И это потому, что работу пастуха Иван Маркеевич любит и старается вложить в нее весь свой опыт и большую практику.

Скот, поступающий к пастуху весной исхудавшим, к осени поправляется. Улучшаются надои молока у коров, увеличивается настриг шерсти у овец.

Иван Маркеевич проявляет горячую заботу о стаде, и колхозники спокойны: они знают, что животные под присмотром хорошего человека. Что бы ни случилось — Иван Маркеевич всегда на месте, всегда со своим стадом.

За долгие 30 лет у него не наблюдалось ни одного случая падежа или пропажи скота. Поэтому колхозники очень благодарны этому человеку и в день шестидесятилетия желают ему здоровья и дальнейших успехов в беспокойной работе колхозного пастуха.

Г. Яшин,
с. Дедово.

Соблюдать финансовую дисциплину

брыское утро, о котором вели речь вначале.

Попыхивая синеватыми струйками дыма, быстро шел трактор. Сзади был прицеплен комбайн, поблескивающий свежей краской. На его транспортере мелькали картофельные плети, клубни, земля. К агрегату то и дело подъезжали автомашины, разгружая бункер. Комбайн заменил десятки людей. Колхоз одним из первых в районе, несмотря на нехватку людей, завершил уборку картофеля на всей площади в 160 гектаров.

Но не все шло гладко в жизни А. И. Фурсова. Сколько бессонных ночей, различных неудач позади у этого сегодняшнего замечательного мастера! Но помогли преодолеть все трудности ему товарищи, колхоз, с которым с детства так крепко связал свою судьбу Фурсов.

Великая Отечественная война оторвала его от родных мест. Острый взгляд находчивость, смекалка

весьма пригодились Фурсову в полку связи. Но и тогда он уже мечтал о мирных днях, о труде. В колхоз вернулся с боевыми наградами, окрепший духом, умеющий разбираться в людях, ценить интересы коллектива.

Таков Иван Алексеевич Фурсов — простой колхозный умелец, коммунист, всей душой любящий свое родное дело. В колхозе Иван Алексеевич потому и пользуется всеобщим почетом и уважением, что он выше всего ценит интересы государства, интересы своей артели, всех своих односельчан.

С самого утра и до позднего вечера хлопотет он на самых различных участках. Везде для него находится нужное дело, каждому скажет душевное, веселое слово

Иван Алексеевич говорит: — Год от года идет в гору наш колхоз. Жизнь становится богаче и светлее. Поэтому так радостно жить и работать.

И. Евдокимов.

Партия и правительство за последние годы значительно сократили взимание налогов с населения. Многим семьям предоставлены большие льготы. В ответ на проявленную заботу большинство трудящихся нашего города и района досрочно или строго в установленные сроки уплачивают налоги. Они понимают, что это способствует бесперебойному финансированию школ, больниц, улучшению благоустройства города.

Однако отдельные граждане не понимают важности своевременной уплаты налогов. В результате они и сами оказываются в невыгодном положении. За несвоевременную уплату налогов и сборов, как известно, взимается пеня в размере 0,2 процента за каждый день просрочки.

Систематически из года в год несвоеременно расплачиваются с налогами С. Г. Ключев — Дорожная улица, Ф. П. Беляков — Ком-

мунистическая, К. В. Дунаев — Пролетарская. В результате этими хозяйствами только в текущем году уплачены большие суммы пени.

Есть и такие хозяйства, которые под всякими предлогами пытаются увильнуть от обложения налогом. Так, Е. С. Мистюк, проживающая по улице Липненская, скрывает трудоспособного члена семьи, пользуясь тем, что ее дочь Мистюк в Госбанке незаконно получала льготу по налогу со строения. Кроме того, обратилась с ходатайством об освобождении налогового сбора как с владельца скота, тогда как по данным учета в текущем году у нее в хозяйстве была корова.

И только 1 октября сего года Мистюк было вручено извещение на налог, согласно положения за два года.

Необоснованно обратился с ходатайством о сложении

сбора как с владельца скота Н. В. Филиппов, проживающий по Советской улице.

Несмотря на то, что сроки уплаты налогов с населения истекли, до сего времени не приступили к уплате их и такие жители города, как А. И. Ивентьев, П. В. Игнатев, А. С. Каллякин, П. В. Зайцев.

Во избежание уплаты пени и улучшения финансирования всех социально-культурных мероприятий, предусмотренных бюджетом города, надо вносить платежи досрочно или в установленные сроки.

Н. Шашкина,
экономист.

3 ПРИОКСКАЯ
стр. ПРАВДА

13 октября 1965 г.

У САМЫХ МАЛЕНЬКИХ



По малину в лес пойдем,
В лес пойдем,
В лес пойдем,
Плясовую заведем,
Заведем, заведем.
Солнышко на дворе,
А в саду тропинка.
Сладкая ты моя,
Ягодка малинка.

Слышится веселая, светлая песенка, исполняемая нестройными детскими голосами, под аккомпанемент баяна. И сразу на душе становится как-то тепло, радостно от этих шепелявых, картавых детских голосов.

Это Анатолий Иванович Фадин проводит с группой детей очередное музыкальное занятие.

Дети, взявшись за руки, водят хоровод, припевая песенку, притопывая и хлопая ладошками. Как ручеек по камешкам, переливается она. И в комнате, залитой солнцем, от их песенки, от цветов, музыки, от того, что здесь веселятся эти маленькие существа, становится еще светлей и уютней.

Надо иметь большое, теплое сердце, чтоб посвятить себя полностью детям, и Анатолий Иванович Фадин уже полжизни посвятил им.

Пришел он сюда после окончания действительной службы и работает уже 20-й год. В течение нескольких лет он был музыкальным

руководителем сразу во всех садиках г. Навашина. Старался, чтоб занятия были интересными, веселыми.

В настоящее время работает непосредственно в детском саду № 2. Занятия музыкой приносят детям искреннюю радость, да и воспитателю легче. Дети, слушая музыку, подтягиваются, стройнее звучат их песенки, правильное ритмы танца, пляски. Спокойный, уравновешенный, Анатолий Иванович всегда ласков с детьми, приветлив. «Душа детей», так отзывается о нем заведующая Елена Георгиевна Губарь.

—Детская душа,—шутит Анатолий Иванович о себе, а глаза выдают его, немного грустят. Шутка ли? На двадцать лет стал старше! Вот Вовин папа, Верочкина мама, да мало ли таких, которые сами ходили в детский сад, и Анатолий Иванович проводил с ними занятия, как сейчас с их детьми.

Да, много прошло времени. Но впереди еще большая, хорошая жизнь. И надо надеяться, что Анатолий Иванович встретит и проведет в далекое будущее еще не одну сотню детей, которые с благодарностью вспомнят его.

Л. Павлова.



О Рансе Владимировне Аксеновой недавно писала наша газета. Эта замечательная воспитательница всю свою жизнь, всю теплоту сердца посвятила воспитанию детей. Не одну тысячу воспитала она и проводила по широкой дороге нашей прекрасной жизни. Как благодарны мамы и папы ей за ее благородное дело, за ее заботливое отношение к детям.

На снимке: Р. В. Аксенова рассказывает детям о цветах.

„СОВЕТСКАЯ РОССИЯ“. ГОД 1966.

Идет подписка на газеты и журналы. Естественно, читателей интересует, каково будет содержание того или иного печатного органа. Письма с таким вопросом поступают в редакцию «Советской России».

Наша газета будет широко освещать жизнь труженников города и деревни, деятельность партийных организаций, стиль и методы их руководящей работы, ведущую роль коммунистов в строительстве нового общества.

Для того, чтобы строить, созидать, надо видеть перспективу. Вот почему у нас в стране все более растет интерес к марксистско-ленинской теории. Тем, кто в будущем году сядет за изучение ленинских трудов, помогут специальные странички «Твоя ленинская библиотека», которые начнет публиковать «Советская Россия». Они расскажут о главных, основополагающих произведениях В. И. Ленина, о том, как он над ними работал, о современном звучании ленинских идей и претворении их в жизнь.

Люди знают очень много, но хотят знать еще больше. Они создали кибернетику. «Думающие» машины все прочнее обосновываются у нас в управлении производством, научной и социальной сферах. Что это дает — должны показать социально-экономические эксперименты. В 1966 году редакция намерена заложить эксперименты по темам: новые принципы нормирования и оплаты труда рабочих на одном из заводов; научная организация делопроизводства в одном

из республиканских ведомств и исполкомом местного Совета; наиболее эффективные формы коммунистического воспитания молодежи в одной из комсомольских организаций республики.

Заглядывая в будущее, мы думаем о том, что оно принесет. Вот, скажем, вспыхнет ли в 1966 году «земное солнце» — удастся ли ученым покорить плазму? Они работают в этом направлении, но пока сумели «разжечь» плазму лишь до ста миллионов градусов. Не исключено, что в ближайшее время будет получена плазма с температурой электронов в миллиарды градусов. Об этом, а также обо всем другом, что происходит в лабораториях ученых, мы расскажем в специальных выпусках газеты «В мире науки».

Разумеется, читатели познакомятся с новостями во всех областях жизни. Наряду с репортажем, очерком, интервью, одним из жанров, которые утвердятся в газете, будет документальная повесть. Сейчас по северным морским просторам плывет флотилия речных судов. На одном из них — наш корреспондент. Он напишет документальную повесть о людях, которые работают в условиях суровой Арктики. Из других документальных повестей вы узнаете о тайнах Ямала, творцах советского атомного и водородного оружия, болгарском разведчике-патриоте.

Нашим героическим современникам будут посвящены и многие новые литературные произведения. В «Советской России» высту-

пят поэты и прозаики С. Антонов, Д. Гранни, Е. Долматовский, В. Кожевников, Ю. Нагибин, В. Панова, Р. Гамзатов, В. Закруткин и другие литераторы.

Кто победит в матче на первенство мира по шахматам? — Об этом и других шахматных баталиях расскажет Михаил Таль — постоянный шахматный комментатор газеты. Среди других наших спортивных комментаторов — заслуженные мастера спорта Ан. Старостин, Р. Жукова, Р. Люлько.

Участвуя в различных конкурсах, которые проводит газета, вы сможете проверить свои знания и способности. По традиции в 1966 году состоятся конкурсы любителей фотографии, шахмат, футбола. Но самым значительным будет новый конкурс — на лучшее знание братских социалистических стран. Среди премий по этому конкурсу — поездки в гости к нашим зарубежным друзьям.

В газете по-прежнему будут представлены разделы: «Наш родительский совет», «Уголок рыбака», «Уголок охотника», «Советы садоводам», «Советы огородникам», «Двести добрых советов».

Рекомендуя вам, дорогие товарищи, подписаться на «Советскую Россию», мы в то же время обращаемся к вам с просьбой активно сотрудничать в газете, приглашаем высказать редакции свои советы и замечания.

Редколлегия газеты
«Советская Россия»

ЧЕГО БОИТСЯ ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ?

Растет наш город. Строятся благоустроенные дома, асфальтируются улицы. Канализация, водопровод — не новинка в квартирах трудящихся. И вполне понятно, почему жители не стоят в стороне от благоустройства города. Но на улице Почтовая установлена всего одна водоразборная колонка у хлебозавода и имеется один колодец, в котором очень мало воды.

На собрании избирателей Почтового избирательного округа № 33 весной было принято решение построить своими силами еще одну водоразборную колонку. Решение хорошее, но где взять материал? Дело городское. На улицах живут рабочие судостроительного завода, и дома принадлежат ЖКО.

Обратились за содействием к тов. Затулию А. И. Он согласен, и на письме возникла резолюция: «т. Литову В. И. — начальнику ЖКО — выделить материал». Более трех меся-

цев письмо с резолюцией провалялось в ЖКО. Василий Иванович приехал из отпуска. Представители Почтовой улицы к нему: «Василий Иванович, как же быть?»

Размышляет Василий Иванович: Конечно, дело хорошее, но вам нужен материал. Выделить материал, значит, и другие по вашему примеру захотят этого. Да... Долго убеждали тов. Литова в том, что и решение есть, и дело необходимое, и бояться нечего. Инициативу о благоустройстве следует поддержать и т. д.

После долгого упорства тов. Литов наложил резолюцию: «т. Будкину — выделить материал». Тов. Будкин прочитал, а материала и осенью не выделил.

Опять к Василию Ивановичу. Опять встречаем тов. Будкина. «Ладно, все будет сделано», — заверяет тов. Будкин тов. Литова. А дело не движется с места.

И. Пахомов.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В статье, опубликованной в газете «Приокская правда» от 22 августа 1965 года под заголовком «Вышел из строя трактор», говорилось о фактах недобросовестного ремонта трактора и автомашины ГАЗ-51, осуществленного районным отделением «Сельхозтехника» для Угольновского колхоза.

Статья обсуждалась на партийном собрании. Выяснилось, что факты, изложенные в статье, правильны. Большая вина в недобросовестном отношении к ремонту колхозной техники лежит на заведующем мастерской тов. В. И. Тихомирове. Ему предложили пересмотреть свое отношение к ремонту сельскохозяйственной техники и перестроить работу мастерской так, чтобы в будущем подобные случаи не повторялись.

На собрании было решено также отремонтировать двигатель с этого трактора за счет слесаря тов. Бельчикова, явившегося непосредственным виновником брака.

Ф. Миронов,
секретарь
парторганизации.

Редактор
С. А. КАРНАЕВ.

Навашинская типография.
Заказ 437. Тираж 2742 экз.